

一体构建追逃防逃追赃机制

“天网2023”行动正式启动

新华社北京3月20日电 3月20日，中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议，学习贯彻党的二十大和二十届中央纪委二次全会精神，研究部署2023年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作，启动“天网2023”行动。

会议指出，2022年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，在中央反腐败协调小组直接指挥下，办公室各成员单位和各省市区认真学习贯彻党的二十大精神，

持续保持追逃追赃高压态势，不断深化跨境腐败治理，各项工作取得新的进展和成效。

会议决定启动“天网2023”行动，推动一体构建追逃防逃追赃机制。其中，国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动，公安部开展“猎狐”专项行动，中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动，最高人民法院会同最高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追逃专

项行动，中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。

会议要求，要牢牢把握贯彻党的二十大精神这条主线，落实二十届中央纪委二次全会部署，敢于斗争、善于斗争，积极作为、攻坚克难，统筹反腐败斗争国际国内两个战场，从维护国家安全和国家利益高度深化反腐败国际合作，深入推进新时代新征程追逃追赃和跨境腐败治理高质量发展，为打赢反腐败斗争攻坚战持久战提供有力支撑。

“四季村晚”活动将启动
文旅部鼓励各地
“村晚”常态化

记者3月20日从文化和旅游部获悉，文化和旅游部定于2023年开展“四季村晚”活动，鼓励和引导各地“村晚”常态化。

今年5月前，将举办春季“村晚”示范展示活动暨“四季村晚”启动仪式，部署开展全国“四季村晚”活动，发布全年活动安排和重点项目，引导带动各地结合春季相关节假日，以乡村为中心，以“四季村晚”为品牌，搭建群众乐于参与、便于加入的自我展示平台。

通过开展春季、夏季、秋季、冬季“村晚”活动，推动各地“村晚”常态化，展示各地乡村丰富多彩群众文化活动，打造反映农民精神新风貌、乡村振兴新气象的载体，促进文旅融合，推进移风易俗，树立文明乡风，激发新时代乡村振兴的文化活力。

文化和旅游部要求，各省级文化和旅游行政部门可根据实际情况遴选本地“四季村晚”示范展示点，每季可推荐1至3个示范展示点，优先推荐连续多年开展“村晚”、品牌效应凸显、文旅融合发展、自然资源丰富、特色产业集聚的地区。来源：新华社

六部门组织开展2023年绿色建材下乡

加快推广应用 助力消费维权

新华社北京3月20日电 记者20日从工信部获悉，工信部、住房和城乡建设部等六部门近日联合印发通知，组织开展2023年绿色建材下乡活动，通过开展不同形式的线上线下活动，加快节能低碳、安全性好、性价比高的绿色建材推广应用。

工信部有关负责人介绍，本次活动将按照部门指导、市场主导、试点先行原则，在2022年已批复第一批试点地区基础上，再选择第二批5个左右试点地区开展。参与活动的产品原则上应为获得绿色建材认证的产品。试点地区引导绿色建

材生产企业、电商平台、卖场商场等积极参与活动。有条件的地区应对绿色建材消费予以适当补贴或贷款贴息。

通知特别明确，绿色建材下乡活动要明确消费维权投诉方式，做好消费维权工作。

非遗进校园
文化共传承

3月20日，隆化县职教中心学生在练习国家级非遗项目“二贵摔跤”前互相整理衣物。近年来，河北省承德市隆化县积极开展“非遗进校园”活动，将“二贵摔跤”等特色非遗项目引入课堂，定期邀请非遗传承人走进校园，进行传统文化授课和培训，使学生亲身感受非物质文化遗产的无穷魅力和特有的文化价值，让传统文化薪火相传。

新华社发



降准后无降息 房贷利率持稳

LPR连续7个月“按兵不动”

中新社北京3月20日电 20日，中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期贷款市场报价利率(LPR):1年期LPR为3.65%，5年期以上LPR为4.3%，均与上月保持一致。LPR已连续七个月保持不变。

3月17日央行超预期降准之后，引发市场对本月LPR能否下调的猜想。中国民生银行首席经济学家温彬指出，3月20日LPR报价继续“按兵不动”，自去年8月实现非对称下调以来连续7个月持稳。这主要与MLF(中期借贷便利)等政策利

率维持不变、市场利率快速上行使得银行负债成本大幅抬升、资产负债两端叠加作用下银行净息差进一步承压等因素有关，LPR报价没有相应下调基础和空间。

当月房贷利率也基本保持稳定。贝壳研究院当日发布的数据显示，3月份中国百城首套房贷利率较上月微降2个基点，二套房贷利率与上月持平；平均放款周期缩短至21天，为2019年1月以来最快放款速度。

值得注意的是，在首套住房贷款利率政策动态调整机制下，3月降息城市减少。据贝壳研究院统计，

仅10个三四线城市首套房贷利率下降，一二线城市首套、二套房贷利率均保持不变。截至3月16日，百城中，45%的二线城市首套房贷利率低于4.1%，39%的三四线城市首套房贷利率低于4.1%。当前房贷利率水平持续处在低位。

对于房贷利率保持稳定，广东省城规院住房政策研究中心首席研究员李宇嘉表示，2021年下半年以来，中国首套房按揭贷款利率下降了150至200个基点，从根本上讲，目前降息对于月供的节约(如降低几百元月供)，对购房者来说，意义并不那么显著。降低LPR属于需求端政策，目前更需要的是供给、需求两端的政策提效加力，比如加大保租房筹建力度、居民端稳定就业和收入等。

湖北潜江公安
破获贩毒大案
106人被抓

新华社武汉3月20日电 记者20日从湖北省潜江市公安局获悉，去年3月以来，潜江市公安局禁毒支队不断深挖一起贩毒大案，目前共抓获贩毒人员106人，缴获各类毒品3公斤，收缴枪支7把、子弹15发及大量刀具，查封涉案车辆8台，斩断了一条从云南到潜江的毒品通道，并摧毁5个本地毒品分销网络。

2021年12月，湖北省公安厅禁毒总队给潜江市公安局禁毒支队转发涉毒线索，要求对某跨国制贩毒专案中涉及的潜江重点人员雷某某、昌某某等人进行立案侦控。潜江市公安局禁毒支队立即展开侦办，综合运用情报研判、伪装侦查、蹲点守候、视频追踪等手段，梳理出一条从云南入境至潜江的贩毒通道，锁定了相关贩毒团伙。